
ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-1

GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS DA SAÚDE DO CAMPUS CENTRO-OESTE DA UFSJ. Aos2

quatorze dias do mês de junho de dois mil e dezenove, às oito horas, na sala de reuniões do bloco C,3

realizou-se a centésima décima sexta reunião de Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciências4

da Saúde da Universidade Federal de São João del Rei - Campus Centro-Oeste, presidida pela professora5

Luciana Lara dos Santos, para cumprir a seguinte pauta: 1- Resposta da PROPE sobre pedido de6

afastamento da condição de orientador da doutoranda Gisele Cristina feito pelo Prof Marcelo7

Aranha; 2- Solicitação de recursos para evento feita pela aluna Aline Fernandes Pedroso; 3-8

Solicitação de recursos para evento feita pelo Prof. Vinicius Silva Belo; 4-Solicitação de recursos9

para tradução de artigo feita pelo Prof. Vinicius Silva Belo; 5-Encaminhamentos para Defesa de10

Jéssica Azevedo de Aquino, Flávio Martins de Oliveira e Lohany Dias Mamede; 6- Solicitação de11

inclusão de co-orientador para a doutoranda Deborah Fonseca - relator Prof. José Villar; 7-12

Relatório de Pós-Doutorado de Simone Cavalcante - relator Prof. Fábio Vieira; 8- Solicitação de13

prorrogação de prazo para qualificação de Mariana Marcolino; 9- Solicitação de aproveitamento14

de créditos de Fernanda Henriques, Deborah Fonseca - (relatora Profa. Luciana); Andrêza Soares,15

Paulo Henrique Araújo - (relator Prof. Vinicius Belo) e Simone Delgado - (relatora Leilismara); 10-16

Pedido de mudança de orientador feito pela mestranda Alessandra Mara de Sousa; 11- Professor17

responsável pela Disciplina Seminários. Estiveram presentes à reunião os seguintes professores:18

Luciana Lara dos Santos, Fábio Vieira dos Santos, Danyelle Romana Alves Rios, Vinícius Silva Belo,19

José Augusto Ferreira Perez Villar, e a aluna Leilismara Sousa Nogueira. 1- Resposta da PROPE sobre20

pedido de afastamento da condição de orientador da doutoranda Giselle Cristina feito pelo Prof21

Luis Marcelo Aranha - A Profa Luciana leu o memorando de resposta enviado pela PROPE sobre o22

pedido feito pelo Prof. Luis Marcelo Aranha para deixar de orientar a doutoranda Giselle Cristina23

Andrade Pereira. De acordo com a PROPE, não há legislação que permita negar o pedido do professor e24

que o Colegiado é responsável por indicar outro orientador para a aluna. A Profa Luciana disse que25

conversou com a aluna que informou já ter cumprido os créditos obrigatórios e possui bastante dados da26

pesquisa coletados. Informou que o projeto é da aluna e não do Prof. Luis Marcelo e que possui27

financiamento. Disse que a Profa Débora se dispôs a orientar a Giselle, mas não possui conhecimento na28

área de epidemiologia e precisaria que um professor desta área ajudasse na orientação. O Colegiado29

decidiu que dará o suporte necessário aos professores que orientarem a aluna. O Prof. Vinicius disse que30

poderá ajudar na orientação da aluna, mas que precisará conversar com ela primeiro. 2- Solicitação de31

recursos para evento feita pela aluna Aline Fernandes Pedroso - A doutoranda Aline Fernandes teve32

seu trabalho aprovado em um congresso internacional que será realizado nos Estados Unidos. Ela recebeu33

uma premiação para participar do congresso, mas como a viagem é internacional os recursos não são34

suficientes. O Colegiado aprovou por unanimidade o pedido de auxílio para participar do congresso, mas35

como o PPGCS prevê um valor de R$320,00 para estudantes, o programa solicitará à PROPE que36

complemente este valor. 3-Solicitação de recursos para evento feita pelo Prof. Vinicius Silva Belo - O37

Prof Vinicius solicitou auxílio financeiro para participar do 55º Congresso da Sociedade Brasileira de38

Medicina Tropical. O pedido foi aprovado por unanimidade. 4-Solicitação de recursos para tradução39

de artigo feita pelo Prof. Vinicius Silva Belo - O pedido de auxílio financeiro para tradução de artigo40



feito pelo Prof. Vinicius foi aprovado por unanimidade. 5-Encaminhamentos para Defesa de Jéssica41

Azevedo de Aquino, Flávio Martins de Oliveira e Lohany Dias Mamede - A defesa de Jéssica Aquino42

foi aprovada. Para as bancas de Flávio Martins e Lohany Mamede será solicitada a substituição dos43

membros suplentes por um professor externo. Para evitar que ocorra novamente, a secretaria encaminhará44

e-mail aos professores com novos modelos de formulários de solicitação de defesa alterados pelo Prof.45

Fábio Vieira, destacando quais membros devem ser internos ou externos à UFSJ. Os formulários serão46

disponibilizados também no site do programa. 6- Solicitação de inclusão de co-orientador para a47

doutoranda Deborah Fonseca - relator Prof. José Villar - O pedido de inclusão da Profa. Patrícia48

Peres de Oliveira como coorientadora da mestranda Deborah Fonseca teve parecer favorável e foi49

aprovado por unanimidade. 7- Relatório de Pós-Doutorado de Simone Cavalcante - relator Prof.50

Fábio Vieira - O relator apresentou algumas considerações sobre o relatório enviado pela pós-doutoranda51

Simone Cavalcante. O processo entrou em diligência para que ela possa fazer as correções necessárias e52

entrará em pauta na próxima reunião. 8- Solicitação de prorrogação de prazo para qualificação de53

Mariana Marcolino - A doutoranda Mariana Marcolino está em licença maternidade e teve seu pedido54

de prorrogação do prazo para qualificação aprovado por unanimidade. 9- Solicitação de aproveitamento55

de créditos de Fernanda Henriques, Deborah Fonseca - (relatora Profa. Luciana); Andrêza Soares,56

Paulo Henrique Araújo - (relator Prof. Vinicius Belo) e Simone Delgado - (relatora Leilismara) -57

Todos os pedidos de aproveitamento de créditos foram aprovados por unanimidade. 10- Pedido de58

mudança de orientador feito pela mestranda Alessandra Mara de Sousa - O pedido da aluna59

Alessandra Mara de Sousa de substituição de orientador, passando para o Prof. Rafael Gonçalves Teixeira60

foi aprovado por unanimidade. 11- Professor responsável pela Disciplina Seminários - O Prof. Paulo61

Camargos informou que não será mais o responsável pela disciplina Seminários. Como a disciplina deve62

ser oferecida todos os semestres, o Prof. José Villar se ofereceu para assumir a disciplina no próximo63

semestre. A alteração foi aprovada por unanimidade. Assim, nada mais havendo a tratar eu, Michelly64

Morato Damasceno Gonçalves, lavrei a presente ata que depois de lida, se aprovada, será assinada pelos65

presentes. Divinópolis, quatorze de junho de 2019. ___________________________________________66
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